

DIARIO DE ALMERIA

Franqueo y timbre concertado

Año XIX.—Número 5.389

El Congreso Municipalista

Se va a discutir la reforma del Estatuto Municipal

También se reunió en el despacho de la Alcaldía la Comisión de Beneficencia y Sanidad, examinando de trámite cuantos asuntos se hallan pendientes de su estudio.

Concesión de subsidios

Por Real orden del ministerio de Trabajo se han concedido los beneficios del régimen de subsidios por familia universal, será con éstos lo que se escriba del Congreso Municipalista, que se ha reunido en Valencia. Los aficionados a los asuntos relacionados con la administración municipal, verán con agrado, y con vivo interés, todo lo que se exhibe en la Exposición de trabajos urbanísticos, preparada concientemente por el Comité organizador del Congreso.

Se pretende dar en esa Exposición, una impresión de los avances urbanísticos de los Ayuntamientos españoles; demostrar la necesidad de juntar lo que se hace de recursos bastantes para que sencillas y semejantes las respectivas urbes, y establecer la costumbre de organizar este género de exhibiciones, en las que se revisen los progresos de cada población, se estimule a los Ayuntamientos y se obtenga enseñanza de gran conveniencia para el desenvolvimiento de la técnica urbanística.

Más de mil docecientos representantes asistieron a ese Congreso. Hay provincias, como Avila y Segovia, que han enviado a los alcaldes de sus capitales y de sus cabezas de partido y algunos secretarios municipales. No sabemos cuántos alcaldes, cuántos concejales, cuántos secretarios representarán a la provincia de Almería en el Congreso Municipalista de Valencia, cuya transcendencia se tiene por incalculable, pues muchas de las decisiones adoptadas por los congresistas se convertirán en leyes, especialmente las que se refieren con el Estatuto Municipal, de cuya modificación se tratará ampliamente en el Congreso.

Los temas principales que discutirá el Congreso Municipalista son los siguientes: Reformas que procede introducir en el Estatuto Municipal. Los arbitrios fiscales y las obligaciones sanitarias en los Municipios rurales. Las aglomeraciones urbanas y el essence de las poblaciones. La desaparición de los Municipios rurales. Las haciendas locales. La constitución y el gobierno de los grandes núcleos urbanos.

Mucho se puede aprender en ese Congreso. El cumplimiento de las obligaciones sanitarias en los Municipios rurales es un asunto que interesa muchísimo a algunos pueblos de esta provincia, que podría ser fácilmente dignificadas si todos los vecinos pusieran un poco de voluntad en esta labor, tan necesaria y tan beneficiosa para la salud pública.

Información local

Gobierno Civil

El gobernador civil, señor Carbonell Arques, no dijo ayer, en nuestra visita diaria a su despacho oficial, que no tenía noticias que comunicar.

Ayer visitaron al Gobernador, señor Carbonell, los señores siguientes:

Don José Roig, don Guillermo Berjón; director de Sanidad Exterior, secretario del Ayuntamiento de Lubrín, superiora de la Tienda Asilo, superiora del Reformatorio y don Rufino Brea.

En la Alcaldía

El alcalde, señor López Gómez, nos dijo ayer, en nuestra visita diaria a la Alcaldía, que había visitado el Matadero encontrándolo en perfectas condiciones, y que así mismo se propone ir visitando todas las dependencias del Municipio.

Para ayer por la tarde tenía proyectada una visita a los depósitos del agua, en unión del ingeniero del servicio, aplazándola por reclamar su presencia en el Ayuntamiento diferentes asuntos pendientes.

Reunión de Comisiones

Al mediodía de ayer se reunió, en el despacho de la Alcaldía, bajo la presidencia del alcalde, señor López Gómez, la Comisión municipal de Hacienda.

Asistieron los vocales señores Villegas, Bustos, Naveros y Puentes.

Se examinaron diferentes asuntos pendientes de su resolución, entre ellos la instancia presentada por el concejal señor Lüssnigg, solicitando se le concedieran dos mil pesetas para propaganda del turismo, inscripción que se tomó el acuerdo de que pase a la Comisión Permanente para que la estudie a su debido tiempo, con vistas a los nuevos presupuestos, ya que actualmente no existe concreción para ello.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

De la Asociación del Magisterio

Han sido admitidos como socios en la Asociación provincial del Magisterio los maestros nacionales siguientes:

Don Manuel Llamas García, de Rambla Baja (Lucainena de las Torres).

Doña Trinidad Matute López, de Almadra de Cabo de Gata (Almería).

Don Miguel Romo Rodríguez, de Los Gallardos.

Don Eloy Ferrer Espinosa, de La Loma (Albox).

Doña Rafaela Manzanares Pérez, de Alcantarillas (Mojácar).

Doña Gloria Millar Iglesias, de Los Gázquez (Vélez-Rubio).

Doña María Concepción Osuna Antas, de Arroyo (Albox).

Notas de Sociedad

Los que viajan

Llegó de Madrid el joven médico D. Rafael Galdeano Galdeano.

—Sa halla entre nosotros, procedente de Sevilla, el industrial de aquella plaza don Manuel González Ayuso.

—Regresó de Madrid el abogado del Estado D. Luis Belda Soria.

—Han marchado a Melilla los señores don Rafael Moreno, don Marcelo Aranda, don Oscar Falguera, don Francisco Guarinos, acompañado de su familia; el vocal de la Junta municipal de Melilla don Eugenio de Andrés, y la señora e hijos del arquitecto municipal don Enrique Nieto.

Agradecimientos

Los familiares de don Miguel Zsa Verdegay (g. e. p. d.) nos ruegan hagamos pública su reconocida estimación a cuantas personas asistieron al acto del sepelio; agradecimiento que hacen extensivo a todos los que se han asociado al dolor que les afiga con motivo de tan irreparable desgracia.

Necrología

A la avanzada edad de 87 años ha fallecido en nuestra capital la respetable y virtuosa señora doña Margarita Martín Montoya, madre de nuestro estimado amigo don Gabriel Rubí Martín.

La noticia de su fallecimiento ha producido hondo pesar entre sus numerosas amistades.

Reciban sus deudos, y especialmente su affligido hijo, señor Rubí, el sentido testimonio de nuestro pésame.

Crónica de Roma

UN MOMENTO DECISIVO

Se han suspendido en Ginebra las negociaciones franco-italianas.

Dado el mes de Abril se cierra sobre Europa el fantasma de la guerra.

La probabilidad de un conflicto entre Francia e Italia no se ha desechado.

Mussolini, expresando públicamente los sentimientos de la mayor parte de los italianos, ha declarado varias veces, y sobre todo, de una manera muy explícita en su famoso discurso que pronunció en Milán el 24 de Mayo pasado, con motivo del Aniversario de la entrada en guerra de Italia en auxilio de los aliados, la necesidad que Italia sentía de reivindicar la victoria absoluta de sus armas —según Mussolini— invincibles.

Por otro lado, Francia, no encontrándose dispuesta a acceder a las pretensiones italianas, ha contestado los dieciséis del «Duce», movilizando lentamente hacia la frontera italiana y reforzando las fortificaciones fronterizas de manera ostensible, para que Italia sepa que se encuentra dispuesta a cualquier eventualidad.

Mussolini sigue su programa de preparación militar dando impulso al Ejército, la Marina, submarinos y aviación.

Aún vibran las frases de Mussolini al hablar, hace pocos días, de sus propósitos de desarrollar la aviación italiana en una forma tan intensa que según frase del «Duce», se construirá en Italia tantos aviones que cuando se remonten en el espacio las alas de los aviones italianos, cubrirán el sol.

La intervención de la Liga de las Naciones indirectamente ya ha hecho conveniente todos en que la Liga de las Naciones no sirve más que para gastar dinero; todo lo que los países que en Ginebra se encuentran representados, y para que los delegados de esos países se diviertan mucho en el Kurzaal y otros establecimientos de placer más o menos distinguidos; la sugerencia de varias Cacillerías extranjeras y el mismo ambiente a una próxima configuración europea que pudiera ser el principio del fin planeando otra vez una nueva guerra mundial, han establecido un cúmulo de esperas en la situación política italiana en Francia e Italia, creando unas negociaciones que ahora parecen que se han interrumpido.

Esta interrupción vuelve a colocar, encogiéndose bien en la actualidad mundial, el fantasma del peligro que pudiera ser la consecuencia de una ruptura definitiva en las negociaciones franco-italianas, trayendo, como consecuencia, la necesidad perentoria ante el peligro inminente de una ruptura de relaciones, puede originarse por el paso de la frontera, —casualidad al parecer, pero intencionada específicamente, de un grupo armado de tropas italianas que, en su apresurada persecución de algunas fuerzas bastañas causa para plantear el clásico y fatídico «casus belli».

Hay que esperar para la tranquilidad del mundo que nada de eso sucede. Europa necesita la paz, aunque sea ésta pseudo paz, que estamos disfrutando desde el día del armisticio.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Viernes 10 de octubre de 1930

No se devuelven los originales

Tiendas, 10.—Apartado núm. 40

Correspondencia cordial y ciudadana

Para el señor Gobernador

Bien se explica que nos entreguemos a la complacencia de dirigirnos al señor Gobernador civil sabiendo que a nuestra primera autoridad le sagra el concurso de la Prensa como mejor medio de orientación en su labor.

Yale hemos esbozado a grandes rasgos el panorama político de la Provincia, que no puede ser —lo repetimos nuevamente— ni más vejatorio para Almería ni más estigmático para sus ciudadanos.

Sabemos del caudal espléndido de buenas intenciones que aurasolan el ánimo del Sr. Carbonell, porque de ellas ha hecho mención en su circular reciente, tan bella como programática y tan poderosa como conducta.

«Toda mi inteligencia, todo el celo necesario y toda mi voluntad —ha dicho el Gobernador— los pondré al servicio de la historia de España.

Posteriormente ha hecho constar el señor Carbonell: «Yo no vengo facturado a nadie; sólo obedezco órdenes del ministro de la Gobernación».

¡Magníficas palabras estas las de nuestra primera autoridad civil! Constituyen por si solas una ejemplar lección —teórica por ahora— para pillos, caciadores y tiranillos de la más baja condición, y un lenitivo consolador para un pueblo escranciado y vilipendiado por gentes de muy negra historia.

De las palabras del señor Carbonell se colige fácilmente que, no habiendo venido facturado a nadie, ha de poner el mismo celo en cumplir y hacer cumplir la Ley que en reparar la subversión que de la misma se haya hecho.

Porque ha de saber el señor Gobernador civil que el Real decreto que establece el autoratismo en la constitución de Ayuntamientos ha sido violado en Almería con una audacia raya en el escándalo público.

El hecho, en síntesis, es éste. El anterior Gobernador civil —que, por cierto, ni hizo públicos sus propósitos ni trazó ningún programa previo— fué ganado con facilidad suma por la procacidad de uno de los zaciques en quien se exaltan las más bajas y ruinas pasiones políticas...

...Y se fraguó, en íntima francesa, la subversión de la Ley. Y subvertida ésta con escandalosa violación, se nombraron concejales de nuestro Ayuntamiento a don Antonio Alonso Díaz y a don Rodolfo Lüssnigg; nombramiento del primer señor que se hizo saltándose a la torera nada menos que cuarenta y cinco puestos en la lista de los mayores contribuyentes. El de señor Lüssnigg fué un salto mayor, un verdadero «salto mortal»; ¡el agraciado! ni siquiera figura como mayor contribuyente!

Nada más por hoy, señor Gobernador. ¿Va a hacerse cumplir la Ley? Habida cuenta de que V. S. no viene facturado a nadie, ¿se pondrá gran celo en restablecer los fueros de una ley subvertida?

Creemos que sí. Las buenas intenciones del señor Carbonell, sus manifestaciones verbales y su bello programa constituyen para nosotros, sin género alguno de dudas, un vivor de esperanzas que hace estremecer de júbilo nuestras ansiadas de reivindicación.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Cinematógrafo.
A las nueve y media, "Sandalo protector de damas" (2 partes) y "La cautiva de Shanghai" (7 partes).

Salón Hesperia

Cinematógrafo.
«Revista Paramount número 79» (una parte), «Boda en enero» (dos partes) y «Una de tantas» (seis partes).

Se incendia el motor de una camioneta y resulta herido el conductor

Este es un momento decisivo que puede durarla, quién sabe cómo. De todas maneras, Mussolini tiene ahora la tranquilidad de Europa en sus manos.

GUIDO FOGLIETTI

Roma, octubre de 1930.

Notas bibliográficas

UN TRABAJO SERIO

Llega a mis manos, con efusiva dedicatoria, la tesis doctoral sostenida en la Facultad de Derecho de la Universidad de Madrid por nuestro paisano don José María Cordero Torres, Leído del Consejo de Estado, que en plena juventud, a los veinte años escasos, ha escalado uno de los puestos más preeminentes y difíciles de la Administración pública española.

La tesis lleva por título «Estudio de los medios de solución pacífica de los conflictos internacionales en América», y su autor comenta de modo sistemático, documentado y reflexivo, cuanto en materia de Derecho Internacional americano ha podido recogerse desde la aparición de la doctrina de Monroe hasta la posición adoptada por los países del Nuevo Continente frente al Tribunal de la Haya y la Liga de Naciones de Ginebra.

Y el señor Cordero Torres, sin olvidar el viejo aforismo de la Escuela Francesa «no hay documento, no hay historia», ya que su monografía está avanzada con la reproducción de los textos oficiales, no limita su trabajo a la investigación seca y árida de noticias y datos, ofreciéndole una recapitulación copiosa de antecedentes, sino que, con una amplia y moderna concepción de la Historia y con una clara visión de los problemas internacionales, comenta, critica y analiza cuantos factores intervenieron en la vida de los países americanos, ofreciéndole la sensación panorámica de lo que hicieron en cuanto a sus relaciones continentales y de lo que simboliza, como ejemplo, para llegar a los ideales de paz y de justicia universales que algún día florecerán en la Sociedad de las Naciones.

En el «Estudio» del señor Cordero hay que admirar dos aspectos perfectamente diferenciados entre sí: su enorme cultura, honda, articulada y perfectamente definida, y su espíritu crítico analítico, sereno y ecuánime; condiciones que rara vez se dan en los hombres encarnados en la investigación de los países americanos, ofreciéndole la sensación panorámica de lo que hicieron en cuanto a sus relaciones continentales y de lo que simboliza, como ejemplo, para llegar a los ideales de paz y de justicia universales que algún día florecerán en la Sociedad de las Naciones.

Las cotizaciones de monedas no son oficiales.

Notas bursátiles

4 por 100 interior	7275
5 por 100 amortizable	9200
4 por 100 Idem	7825
Banco de España	59900
Idem E. de C.	44700
Hipotecario	11000
Idem H. A.	24500
Tabacos	23140
Londres	4840
París	3910
Nueva York	948
Roma	5215

Las cotizaciones de monedas no son oficiales.

PERFILES

Las ferias de Salamanca

Ya se han acabado las ferias de Salamanca. Corridas de toros, iluminaciones, funciones de circo, con la atmósfera lamentable y estérile de la «école» de la U. M. y los gracioso-tontos Guadalupe, el Calvo y José Antonio, cantos y bailes «charros» y otras zarzuelas. Una nota de buena gafeta y de clasismo: no ha habido partido de fútbol, a pesar de que Zamora está tan cerca de Salamanca.

EL DIA POLITICO

Un banquete a los organizadores del mitin republicano

Madrid.—Los oradores del mitin republicano obsequiarán con un banquete a los señores que componen la comisión organizadora del mitin republicano dado en la plaza de toros de Madrid.

Dicho obsequio lo llevarán a efecto los citados oradores como testimonio de agradecimiento a la comisión por la organización del mitin, el orden observado durante su celebración y el rotundo éxito obtenido en el mismo.

Firma del Ejército

Madrid.—Han sido firmados los siguientes reales decretos procedentes del ministerio del Ejército:

Ascendiendo a general de división a don Nicolás Rodríguez Arias.

Ascendiendo igualmente a generales de brigada a los señores que se mencionan y concediéndoles respectivamente los siguientes mandos:

Don Joaquín Jovalina, destinado al Gobierno militar de Segovia.

Don Domingo Gallego, a la primera brigada de la décima tercera división.

Destinando a mandar la segunda brigada de la segunda división a don Eugenio Pérez Lema.

Idem a la segunda de la décima cuarta división a don José Rosa.

Concediendo el mando de la zona de Reclutamiento de Oviedo al coronel don Jacinto Fernández.

Otorgando la medalla de Servicios por la Patria a los fallecidos del Arma de Infantería, comandante don Miguel Rodríguez Bescansa y al teniente don Laureano Fernández Benítez.

En el ministerio de la Gobernación

Madrid.—El ministro de la Gobernación, general Marzo, recibió esta mañana al director general de la Guardia civil, general Sanjurjo, con quien celebró una reunión confidencial.

En la Presidencia

Madrid.—Esta mañana estuvo en la Presidencia el señor La Cierva conferenciando con el jefe del Gobierno, durando dos horas la citada entrevista.

Sobre la prevención de la Presidencia del Tribunal Supremo

Madrid.—El ministro de Gracia y Justicia, señor Estrada, hablando con los periodistas, dijo que nadie sabía respecto a que se indicara su nombre, entre otros, para ocupar la Presidencia del Tribunal Supremo.

Opina el señor Estrada que dicho cargo y otros análogos deben ocuparlos personal de la carrera correspondiente, no obstante el Gobierno decidirá en Consejo de ministros.

"Solidaridad Obrera", nuevamente denunciado

Barcelona.—De nuevo ha sido denunciado el diario "Solidaridad Obrera".

La Policía, después de recoger los números de los puestos de periódicos y quioscos, dedicó su actividad a recoger de las manos de cuantos lo llevaban el número del órgano sindicalista denunciado, en las Ramblas y líneas de tranvías. Se registraron algunos incidentes.

El director, redactor jefe y otros redactores de "Solidaridad Obrera" visitaron hoy al presidente de la Asociación de la Prensa, con quien trataron del régimen de extrema represión que sufre la Prensa barcelonesa y de los graves quebrantos que aquél le ocasiona.

Se acordó convocar para mañana una reunión de todas las entidades y Empresas periodísticas para tratar del asunto.

Reina en Centros periodísticos, Redacciones y Empresa un enorme malestar. Se habla de una huelga general de Prensa por espacio de una semana como protesta contra el régimen represivo que periódicos y periodistas sufren.

La propaganda republicana

Madrid.—Los caudillos republicanos proseguirán su emprendida campaña de propaganda política, celebrando mitines en las principales capitales españolas.

La mejoría del señor Cambó

Barcelona.—El secretario del señor Cambó ha confirmado que éste avanza notablemente en su mejoría, celebrando algunas conferencias con distintas personalidades políticas.

Probable presidente del Tribunal Supremo

Madrid.—Se asegura que para ocupar la presidencia del Tribunal Supremo, vacante por el fallecimiento del ilustre magistrado don Antonio Martínez de la Bárcena, será designado don José María de Ortega Morejón, actual presidente de la Sala segunda.

Caso de confirmarse esta noticia se indica para ocupar el actual cargo del señor Ortega Morejón a don Félix Ruiz y a don Santiago del Valle Albaide, para presidir la Sala primera, a cuyo fin se dejaría sin efecto la jubilación que actualmente pesa sobre el señor del Valle, que fué decretada por la Dictadura.

Para la Fiscalía se asegura que será nombrado el actual subsecretario de Gracia y Justicia don Antonio Tabosa.

Ha circulado también la noticia de que para ocupar la presidencia del Tribunal Supremo sería nombrado el ex ministro señor Ordóñez.

Las propagandas de la U.M.N.

Zaragoza.—Esta tarde un periódico local publica la siguiente noticia:

Por elementos pertenecientes a la Unión Monárquica Nacional de Zaragoza se están haciendo las necesarias gestiones para que se celebre en esta ciudad un acto político, en el que tomarán parte significadas personalidades del partido de Unión Monárquica Nacional. La fecha que se señala para dicho acto es la del próximo domingo, día 19.

La noticia, como es lógico, ha sido mal recibida, produciendo los naturales comentarios.

Manifestaciones de un íntimo amigo de D. Santiago Alba

Madrid. Un íntimo amigo del ex ministro don Santiago Alba, ante la campaña suscitada contra los supuestos apetitos de los jefes liberales para conseguir el Poder, ha conversado hoy con unos periodistas, a los que ha manifestado que el señor Alba ha desmentido que en la reunión celebrada en Hendaya por los jefes liberales acordáronse solicitar el Poder para ellos.

También manifestó que el concederle el Poder a los liberales representaría un sacrificio en todos los órdenes para el señor Alba, puesto que sería imposible reconstruir la concentración liberal que fué derribada del Poder por el golpe de Estado de 1923.

El ex ministro La Cierva conferencia con el general Berenguer

Madrid.—Esta mañana acudió el ministerio del Ejército el ex ministro señor La Cierva.

A la salida fué abordado por los reporteros, a quienes manifestó que había acudido al ministerio para conferenciar extensamente con el general Berenguer acerca de la conveniencia de la unión de las fuerzas monárquicas.

Declaraciones de Berenguer a un periódico catalán

Barcelona.—El periódico "La Noche", de esta capital, en su número de hoy inserta unas declaraciones del jefe del Gobierno hechas a un corresponsal en la Corte.

En sus manifestaciones, el general Berenguer resta importancia a los rumores que acogen los espíritus pusilánimes respecto a una próxima revolución.

Confirma que conoce la agitación de una minoría revolucionaria, sabiendo el Gobierno sus manejos.

Agregó el conde de Xauen que no se explica la actitud de los periódicos de las grandes empresas editoras, que en sus campañas alientan una orientación revolucionaria, cosa que no sucede en ninguna parte del mundo.

Afirmó el presidente que el Gobierno hará las próximas elecciones generales.

Manifestó también que es inexacto que el señor Alba vaya

a encargarse del Poder.

Dijo que don Santiago Alba había escrito solicitando se realicen las elecciones municipales y provinciales antes que las generales, pero el Gobierno seguirá la norma que se ha trazado.

Decidió el general Berenguer que en España reina tranquilidad, y que el Gobierno, en previsión de lo que ocurría, está preparado para reprimir todo intento de perturbación.

Agregó que en ese caso la represión sería dura y cruenta, haciéndose con los perturbadores y revolucionarios un ejemplo ejemplar.

Terminó sus declaraciones el presidente del Consejo de ministros manifestando que está dispuesto a llevarse por delante a quienes se opongan a la obra de pacificación del Gobierno.

Se proyecta un acto de afirmación liberal

Barcelona.—Según últimas declaraciones del conde de Raimón, está en vías de realización el proyecto de celebrar en Barcelona un acto de afirmación liberal, del que se quiere dar un gran relieve.

En dicho acto, además de los liberales catalanes formarán parte los señores don Amalio Jimeno, Ruiz Jiménez; el presidente del Círculo Monárquico Liberal, marqués de Carvajal; el duque de Canalejas y otras personalidades del partido.

Este acto tendrá efecto en un local de gran capacidad.

El comandante Franco declara por qué es republicano

Córdoba.—El diario "Político", de esta ciudad, inserta en su número de hoy un artículo del comandante Franco en el que éste se declara republicano y determina el por qué simpatiza con la República.

También dice que por las mismas causas que él es republicano deben serlo todos los buenos españoles amantes de su patria.

Termina su artículo atacando energicamente a la Dictadura

SALAS SASTRERÍA

P. Príncipe, 55

EXTRANJERO

La revolución en el Brasil

Río de Janeiro.—Los rebeldes al Gobierno de la República brasileña se han hecho dueños absolutos de la isla Floriánópolis y del resto del Estado de Santa Catarina.

El general Da Costa, de las fuerzas gubernamentales, prepara una gran ofensiva, con la que asegura que vencerá a los sublevados.

Los revolucionarios se encuentran en la frontera de San Pablo.

El Gobierno brasileño ha llamado, para formar en filas, a una reserva naval, y ha dado una nota en la que asegura que las operaciones proyectadas se desenvolverán con gran éxito.

Un periódico alemán asegura que Trotki está en Berlín

Berlín.—El periódico "Deutsche Zeitung" anuncia que, según informes suyos de buena fuente, el señor Trotki se encuentra en esta capital.

La situación en Portugal

Lisboa.—Acerca de los rumores sobre la existencia de una Sociedad constituida por hombres civiles, denominada Legionarios de la Patria, cuya misión es la defensa del régimen actual, en el ministerio del Interior se ha facilitado una nota en la cual se anuncia que el Gobierno, aun aceptando la colaboración de la opinión pública en la obra del resurgimiento nacional, no reconoce la existencia de ninguna asociación constituida con tal fin.

La fuerza pública es suficiente como lo ha demostrado en otras ocasiones, para oponerse a cualquier tentativa de desorden.

El Gobierno alemán no modificará la política exterior del Reich

Berlín.—El Presidente del Reich, mariscal Hindenburg, ha recibido el canciller Brüning, quien le ha presentado un informe sobre la situación política actual tal como resulta de las últimas entrevistas que

ha celebrado con los jefes de los distintos partidos políticos.

También le informó el canceller de las decisiones tomadas por el Gabinete en su reunión de ayer acerca de la política exterior.

Los periódicos democráticos hacen resaltar que el Gabinete aprobó por unanimidad el informe del señor Curtius y resolvió continuar la política seguida hasta ahora.

El general Berenguer, que en España reina tranquilidad, y que el Gobierno, en previsión de lo que ocurría, está preparado para reprimir todo intento de perturbación.

Agregó que en ese caso la represión sería dura y cruenta, haciéndose con los perturbadores y revolucionarios un ejemplo ejemplar.

Los conflictos sociales

En Málaga

La noche transcurrió en un ambiente pesimista. Los cafés y calles están casi desiertos, patrullando parejas de Guardia civil de infantería.

Los obreros de talleres de la Línea de Andalucía no entraron hoy al trabajo, en protesta contra los hechos ocurridos en los alrededores de la estación durante las primeras horas de la tarde de ayer.

Anoche, la Federación provincial de Tipógrafos se reunió acordando ir a la huelga.

Antes de ello delegaron hoy una reunión los delegados de las diferentes Secciones.

También se teme que el gremio de las artes blancas vaya a la huelga, sin previo aviso.

En previsión de que esto ocurra, un oficial de Intendencia inspeccióna esta noche las tahonas, con objeto de ver los elementos de que disponen para la elaboración de pan.

Los obreros que trabajan en las faenas, despedidas hoy por los patronos, recorrieron esta tarde los talleres y fábricas invitando a los obreros a abandonar el trabajo y siendo atendidas casi siempre.

Las autoridades han ordenado el cierre de establecimientos dedicados a la venta de armas.

El cacheo se efectúa esta noche con gran severidad. Parece que la Policía tiene confidencias de que han llegado a Málaga significados elementos sindicalistas de Sevilla y los buscan activamente.

La Policía también trabaja para descubrir al autor de la muerte del obrero sin tener pistas seguras.

Hoy se teme que se registren nuevos sucesos. En previsión de ellos se han dado órdenes de encarecer las calles céntricas, operación que han comenzado a realizar a estas horas los dependientes del Municipio.

A última hora los patronos han acordado suspender hoy el trabajo en protesta de la muerte del obrero que pertenece a la Sociedad general de Locomoción.

Entre los rumores que circulan, no comprobados, figura el de que en algunos pueblos de la provincia se advierte agitación por los obreros y que los alcaldes han pedido al Gobierno el envío de fuerzas.

También circula el rumor de que en Antequera hay también efervescencia.

Se reunió la Agrupación de Comerciantes representando a todo el comercio de puertas abiertas acordando visitar hoy al Gobernador para hacerle ver el perjuicio que sufren con motivo del conflicto y pedirle se busque una solución, haciéndose constar en acta el sentimiento por la desgracia del obrero.

Esta tarde celebra el entierro del obrero Juan Gutiérrez muerto en uno de los incidentes provocados ayer entre los huelguistas y la Guardia civil.

Al acto asistieron numerosos obreros.

La Benemérita adoptó precauciones ante el temor de que pudiera suscitarse algún incidente durante el fúnebre acto.

En Logroño

Logroño.—Durante el día de hoy ha continuado en huelga general el elemento obrero de esta ciudad.

En la población ha reinado alguna precaución a pesar de que el elemento obrero se ha mantenido en actitud pacífica no habiéndose registrado el menor incidente.

Créese que mañana abrirá el comercio sus puertas ante el orden en que se desenvuelve la huelga.

En Vitoria

El conflicto planteado por el

elemento obrero de esta ciudad tiende a agravarse.

En la mañana se ha extendido el paro a otros ramos.

Por la tarde los obreros que aún continúan en sus trabajos han secundado a los huelguistas habiéndose declarado la huelga general.

El gobernador ha adoptado muchas precauciones ante el temor de nuevas alteraciones de orden.

También ha publicado un bando dirigido a la población, recomendando calma y prohibiendo la formación de grupos en las calles de la ciudad.

Durante todo el día se han practicado numerosas detenciones entre los huelguistas.

A última hora de la tarde formaron varios grupos de huelguistas en una de las vías principales de la ciudad, manifestándose en actitud violenta.

La Guardia civil y Guardia de Seguridad trataron de dispersar los grupos, pero los huelguistas opusieron resistencia habiendo los guardias de cargar sobre ellos.

Los obreros hicieron frente a la fuerza y entablieron un tiroteo entre ambos bandos.

Acudió más fuerza de la Benemérita logrando restaurar el orden.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento

Portland Valcarca

JOSE FRADEIRA

Fábrica en Valcarca (Sitges)

DEPÓSITO EN ALMERIA: CALLE CRÓNICA, 13.—TELÉFONO 185

AGENTE DE VENTAS: Joaquín López Murcia

"Colonia Altamira"

Ensanche de Almería con calles de 16 metros de ancho para construir su hogar. Terreno situado, junto al cuartel en construcción de la Guardia civil.

La parte más sana, mejor orientada y con inmejorable perspectiva de Almería. A cuatro minutos del centro del Paseo del Príncipe. Conveniente por su precio reducido, para los señores socios del Banco de Ahorro y Construcción y empleados.

Quedan pocos metros por vender.

Precio y condiciones a tratar directamente con su dueño, Emilián Uroz. Ricardo, 4, 1º.—Almería.

Información frutera

Ayer entraron en puerto los vapores «Sevilla», para Noruega; «Warhang», para Hamburgo, y «Sigrid», para Liverpool.

Terminadas sus cargas, anoché salieron los siguientes vapores:

«Sevilla», para Noruega, con 12181 barriles, 70 medios y 20 cajas.

«Warhang», para Hamburgo, con 19.568 barriles y 194 medios.

«Portugal», para Londres, con 8.350 barriles y 181 medios.

La Comisión ejecutiva de la Cámara ha dispuesto que no se carguen barriles en las bodegas números 3 y 4 (que constituyen ambas una sola, por ser corridas) a causa de transportarse pieles en las mismas.

En puerto quedó el vapor «Sigrid», para Liverpool.

Para hoy se hallan anunciantes un vapor para Londres y otro para Glasgow.

Además está anunciado el «Driton», para Suecia.

En la Cámara se recibieron ayer los siguientes telegramas de venta:

Hamburgo.—Vapor «Naufrágio». Superiores sanas, de 17 a 20; mayoría a 18; especiales, de 20 a 24; corrientes, de 15 a 17; piezas, de 11 a 14. Buena demanda.

Southampton.—Vapor «Galatea». De 14 a 23; algunas deschadas, de 8 a 13; mayoría, de 16 a 17; mejor clase, de 17-6 a 20.

Hull.—Vapor «Bessel». Condición regular, de 13 a 19-6. Competencia activa para partidas buenas. Aconsejamos aumentar cantidades y aportes.

Glasgow.—Vapor «Cartavon». De 12-6 a 23; mayoría de 16 a 20. Fuerte demanda.

Bremen.—Vapor «Kronos». De 13 a 22-25; mayoría de 16 a 18. Mercado muy firme.

El «Boletín de la Cámara» publicó, en su número de ayer, las siguientes notas:

«Según nuestros informes, en Alsdorf quedan por cortar sólamente unos 2.500 barriles; 2.000 aproximadamente en Terque, y otros 2.000 en Alhabia».

«El día 4 del corriente hizo circular la Cámara los dos telegramas que a continuación transcribimos:

Las Palmas.—Ingeniero Jefe Servicio Agrónomico.—Día primero actual, vapor «Isla Gran Canaria», con licencia esta Cámara, embarcaron Enrique y José Ruiz 163 medios barriles uva destinados ese puerto. No siendo preciso reconocimiento fitopatológico por enviarla provincia española, ruego Usia permita descarga a quel puerto.

Ministerio Economía Nacional.—Cargadores barriles uvas lamentan perjuicios sufren negativa Ingeniero Jefe Servicio Agrónomico Las Palmas para permitir descarga a quel puerto faltas certificado reconociendo fitopatológico, ocioso.

Lola. Ruego encarecidamente que a su vez, se haga a conocer la determinación de ustedes. A la vez, se ha puesto en las puertas de la sala de ventas copia de su citado telegrama (copia en inglés) y por el primer co-

redor en la mencionada sala, un momento antes de empezar la subasta de las uvas, se dió lectura a su telegrama.

Soy de opinión que ustedes deben de obrar completamente de acuerdo con lo que dicen en el telegrama, para que le sirva a estos señores de gobierno y no les cause cierta sonrisa y digan, como algunos suelen hacer, «la de todos los años».

Por algunos se decía que no deben suspenderse los embarques ahora que empieza la demanda para el Canadá, a lo que le he contestado que, en la semana próxima, crezco sólo mandarán los dos barcos que ustedes dicen, y que los precios que se cotizan serán los que inducirán a ustedes a tomar una otra determinación.

En las últimas subastas de septiembre y la del primero de éste, daba una verdadera pena el presenciar la subasta y ver que uva relativamente buena, se cotizaba desde 13 a 14-6, siendo muy pocos los lotes que daban a su inmejorable condición y por tratarse de marcas acreditadas, pasaban de estos precios hasta 18-6 como máximo, mientras que uva verdosa, bastante picada y que de agria que estaba no podía uno comernela, la pagaban de 11 a 13-6.

«El presidente de la Cámara dirigió ayer una comunicación a los señores consignatarios de los vapores fruteros, para que se evite toda precipitación y toda violencia en la carga de los barcos que exportan nuestra uva, porque, de efectuarla con celereidad excesiva, se hace objeto a los bariles de golpes y malos tratos que los perjudican, a la vez que se agotan considerablemente las fuerzas de los obreros dedicados a ese duro trabajo.

Dispuesta siempre la Cámara a apoyar de un modo decidido y resueltos todas las aspiraciones razonables y justas, no duda que los señores consignatarios darán a sus capataces las órdenes oportunas para que la carga de los barries se lleve a cabo en las debidas condiciones normales, evitando así, al propio tiempo, tanto las quejas de los cargadores de nuestro fruto, como las reclamaciones de los obreros del Puerto, que realizan el trabajo de la carga y estiba de los bariles de uva.

«En el día de ayer, y por la Comisión ejecutiva, se procedió a repasar, por reclamación del propietario, el lote de 23 bariles marcado «A. L.» y multado, por falta de peso, el pasado día cuatro. Se examinaron tres bariles, habiendo pesado, el que más, 28 3/4 kilogramos, por lo que se invitó al dueño (que continuaba afirmando que no obstante, contenían las 46 libras de uva establecidas) a pesar los bariles, resultando, netas 41.175 libras. Se mantuvo la sanción, que, en el acto, fue cumplida por el multado, don Antonio López Gómez, de Padrés.

Ayer se dirigió a Málaga a la Dirección de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces, el telegrama inserto a continuación:

«Jefe estación Fuent Santa exige, para facturar bariles uva, certificado procedencia y siendo innecesario ruégole orden telegórficamente toda línea Sur España, evitación graves perjuicios productores, admitan facturación sin ese requisito. —Presidente Cámara de Oficial Uvera.»

Se exportaron ayer bariles 40.099, medios 415 y cajas 20.

Entraron ayer 22.242 bariles, 126 medios y 300 cajas.

Sobre muelle quedaron anoché dispuestos para el embarque 85.210 barriles, 2.946 medios y 1.060 cajas.

EXPORTACIÓN POR MERCADOS

Destinos	Barriles	Medios
Bremen	36.336	320
Belfast	1.603	
Bristol	10.274	
Cabotaje	1.745	2.366
Cardiff	9.767	
Copenhague	13.014	484
Dublin	2.418	
Flandria	4.889	
Ginebra	41.891	
Hamburgo	105.052	1.567
Hull	26.995	35
Liverpool	118.549	1.008
Londres	119.849	816
Manchester	4.276	
Newcastle	13.117	53
P. Noruega	24.356	90
P. Suecia	9.502	251
Southampton	19.490	100
Sur América	9.345	465
Varios	150	1.353
Total exportado	572.631	9.518

NOTA.—También han exportados 4.795 otros envases.

Lea el "Diario"

luciones ni despejar incógnitas; un pobre parralero no alcanza a tanto; pero creo que todos debemos coadyuvar a ello.

De los obreros, nada digo; para qué? Si ellos soportan resignadamente su triste situación ya qué defendéros! ¡Allá ellos!

De los temporeros nadie dicejo nada. ¡No merecen esos modestos empleados sobre los que recae este año el peso de toda la campaña, que se oponen de ellos? Por mí... Pero comprendo que se deben retener y se retendrán. ¿Cómo? Despidiendo a los inútiles (de plantilla y algunos accidentales) y reduciendo todos a los estrictamente indispensables.

Es demasiado el abuso que hago de la amabilidad de estos diarios, a los que me complazco en reiterar desde aquí las gracias más efusivas en nombre de los sufridos productores de uvas; y hago punto.

Otro día, si ellos lo permiten, y usted no me atienda, hablaré con más extensión sobre tan interesante punto como es el de los temporeros. Señalaré defectos y marcaré asertos. Hay de lo uno y de lo otro; hay más de los primeros.

Señor Langle, devotamente a sus órdenes, Juan Rodríguez

Línea Vbarra y Compañía, S. en C. SEVILLA
Servicio fijo y rápido con salida todos los meses
Viaje de la magnífica motorave

"Cabo San Antonio"

saldrá del Puerto de Almería el día 19 de Octubre de 1930 para Málaga, Cádiz, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admita carga y pasajeros de TERCERA CLASE. El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero 557-50 pesetas
Medio billete 282-50
Niño: hasta 2 años, uno gratis por familia; de 2 a 10 años, medio pasaje.
A 10 años es adulto, pasaje entero.
Informarse en consignario LUIS GAY PADILLA.—Almería.

SULFATO DE AMONIACO
FERTILIZANTE NITROGENADO
LA TIERRA

SOCIEDAD ANÓNIMA AZAMON. — ARLABAN, 7. MADRID

DEPÓSITO EN ALMERIA

Sub-delegado para la provincia:

LUIS GAY PADILLA

Aguilar Martell, 6

ALMERIA

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Sra. del Pilar

Doctor Monroy

Profesor del Instituto Rubio, de Madrid

Cirugía general

Matríz y Partes

Dos salas generales. Habitaciones independientes de primera y segunda clase.

CONSULTA: De 10 a 1 y de 7 a 8

ALCALDE MUÑOZ, 6

NECROLOGIA

A la avanzada edad de 82 años falleció en el día de ayer la señora doña Carmen Garrido Martínez, esposa de D. Juan Aranzana Leiva.

Enviamos nuestro pésame a su esposo, hijos y demás familiares.

Muebles de lujo

Exposición permanente de Dormitorios, Comedores, Gabinetes, Despachos, Recibidores. Todos los muebles son conservados en nuestros talleres enteramente.

Vijiles, Lamparas, Artículo de víspera, Objetos para regalo, Camas de bronce, niquel y plata, Cuartos de baño.

Bazar

"El León"

Sólo para señoritas

Cocinas PYROS a gas de gasolina

Trabajan sin presión y por tanto sin peligro alguno. Hacer un 25 por 100 de gasto menos que con cualquier otro combustible, teniendo siempre limpia la cocina y evitando el gasto de jabón y las molestias y suciedades del humo. Venta, plazos y contado. Demoliciones de 24 horas gratuita y sin compromiso. Delegado provincial, PEDRO GOMEZ LOPEZ, Juan del Olmo, 2, Almería. Se precisan agentes en los pueblos.

Otro botón. El «Portugal» ha estibado, si no me engaño, 8.350 barriles en diez horas y media exactas; es decir, una «mano» cinco horas (de 1 a 6) y otra cinco y media (de 1 a 6-30) puesto que el barco a las 7 en punto soltaba las amarras. Suponiendo que las dos manos hicieran igual trabajo, hecho el oportuno cálculo, resulta que estibaron 795 barriles por hora. Digo si en esta proporción el obrero más cuidadoso puede evitar golpear los bariles. Lo raro es que lleguen sano al punto de destino!

Busquen la solución a esto que clama al cielo! Pero rápidamente, sin dilaciones, en el acto, y si comprenden que no pueden evitarlo....

No soy el obligado a dar so-

Redereriaaktiebolaget Svenska Lloyd

El vapor

"FRITIOP"

cargará el 11 del corriente para Göteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Seguirán: "SCANDINAVIA", el 14, "BOLIVIA", el 24, e

"Hispania", el 30.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura, 5.

A los exportadores de uvas a Centro Europa

Servicio fijo y regular para MARSELLA por los vapores de la Línea Paquet.

Asni 3 Octubre Imerethie II 6 Noviembre
Abda 9 Oued Sebou II 14
Oued Sebou II 17 Imerethie II 20
Imerethie II 23 Asni 28

Ecos varios

Telegramas y telegramas detenidos
Por desconocerse a los destinatarios, se hallan detenidos los siguientes despachos en estas Centrales:
Telegramas.—Francisco Gutiérrez, Párralos, Francisco Pastor, Juan Serrano y Federico Gutiérrez Maldonado.
Telefónicas.—Elisa Molina, José Salmerón González, Pedro Gómez, Melchor Rodríguez Plaza, José Trapolí, José Garsí, Rosa Zubia, Adolfo Castillor, Nieves Rodríguez y Bernabé López.

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.
Presión media del día 764,5
Temperatura máxima 24,8
Idem mínima 19,7
Idem media 22,2
Idem máxima del sol 30,5
Humedad relativa media 92
Evaporación en 24 horas 1,9
Lluvia en 24 horas 0,0
Viento dominante SSO
Frío en metros por segundo 2,2
Subsidiaria Semidespacio

Notas del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 9 de octubre de 1930, a las siete horas:

Casi toda la América del Norte, Méjico, América Central, las Antillas y Guyanas aparecen hoy bajo el influjo de presiones débiles relativas que producen mal tiempo, da variable intensidad según el sector en que se encuentran.

Al Oriente de la Península del Labrador existe una zona de bajas presiones que se extiende sobre el Atlántico hasta el marítimo 30.

También sobre la Península Itálica, ex extendiéndose hacia las Canarias, existe un anticiclón bien definido.

La borrasca del mar del Norte se corre al Báltico, intensificándose bastante, por lo cual el tiempo empeora por el Norte de Europa.

Existe una borrasca de carácter secundario entre las Azores y la Península Ibérica.

La temperatura máxima de ayer fué de 26 grados y 0 décimas, y la mínima de hoy ha sido de 11 grados y 0 décimas.

Aviso a los aviadores.—En los que parten de Madrid, buen tiempo.

Aviso a los agricultores.—En la zona gallega y cantábrica, tiempo de lluvias. El tiempo tiende a empeorar.

en el centro de España y Extremadura.

Aviso a los navegantes.—Marejada en el Cantábrico y en las costas de Portugal.

Tiempo probable.—Cantábrico y Galicia, vientos del Sur, chubascos y marejada.

Centro y Extremadura, tiempo inseguero.

Australasia, Cataluña y Levante, buen tiempo poco estable.

Servicios médicos

Hospital provincial.—Médico de guardia, don José Alférez; practicante, don Juan Llo.

Casa de Socorro.—Médico de guardia, don Cristóbal López Rodríguez; practicante, don José Gil.

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día 764,5

Temperatura máxima 24,8

Idem mínima 19,7

Idem media 22,2

Idem máxima del sol 30,5

Humedad relativa media 92

Evaporación en 24 horas 1,9

Lluvia en 24 horas 0,0

Viento dominante SSO

Frío en metros por segundo 2,2

Subsidiaria Semidespacio

Notas religiosas

Santos de hoy

San Francisco de Borja, prepósito general de la Compañía de Jesús, memorable por la aspereza de su vida, por el don de oración rechazado y por haberlas dignidades del mundo y negarse a admitir las de la Santa Iglesia.

San Paulino, obispo.

San Certonio, obispo.

Circula el Jubileo en el Real Convento de Santa Clara.

Diego Vázquez

REAL, NÚMERO 79

ALMERIA

Transportes-Aduanas

CORRESPONDENTES

Barcelona: JAIME RIPOLL Rech Condal, 8 y 10.

Alicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA.

Valencia: ARTURO ALMENAR, Muelle, 23. Grao.

Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.

Sevilla: JUAN M. BLANCO, P. Colón, 4.

Málaga: MARTÍN Y MACIAS, María Gárate, 16.

Cartagena: JOSÉ SÁNCHEZ PAREDES.

Correspondentes

Barcelona: JAIME RIPOLL Rech Condal, 8 y 10.

Alicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA.

Valencia: ARTURO ALMENAR, Muelle, 23. Grao.

Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.

Sevilla: JUAN M. BLANCO, P. Colón, 4.

Málaga: MARTÍN Y MACIAS, María Gárate, 16.

Cartagena: JOSÉ SÁNCHEZ PAREDES.

Correspondentes

Barcelona: JAIME RIPOLL Rech Condal, 8 y 10.

Alicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA.

Valencia: ARTURO ALMENAR, Muelle, 23. Grao.

Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.

Sevilla: JUAN M. BLANCO, P. Colón, 4.

Málaga: MARTÍN Y MACIAS, María Gárate, 16.

Cartagena: JOSÉ SÁNCHEZ PAREDES.

Correspondentes

Barcelona: JAIME RIPOLL Rech Condal, 8 y 10.

Alicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA.

Valencia: ARTURO ALMENAR, Muelle, 23. Grao.

Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.

Sevilla: JUAN M. BLANCO, P. Colón, 4.

Málaga: MARTÍN Y MACIAS, María Gárate, 16.

Cartagena: JOSÉ SÁNCHEZ PAREDES.

Correspondentes

Barcelona: JAIME RIPOLL Rech Condal, 8 y 10.

Alicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA.

Valencia: ARTURO ALMENAR, Muelle, 23. Grao.

Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.

Sevilla: JUAN M. BLANCO, P. Colón, 4.

Málaga: MARTÍN Y MACIAS, María Gárate, 16.

Cartagena: JOSÉ SÁNCHEZ PAREDES.

Correspondentes

Barcelona: JAIME RIPOLL Rech Condal, 8 y 10.

Alicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA.

Valencia: ARTURO ALMENAR, Muelle, 23. Grao.

Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.

Sevilla: JUAN M. BLANCO, P. Colón, 4.

Málaga: MARTÍN Y MACIAS, María Gárate, 16.

Cartagena: JOSÉ SÁNCHEZ PAREDES.

Correspondentes

Barcelona: JAIME RIPOLL Rech Condal, 8 y 10.

Alicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA.

Valencia: ARTURO ALMENAR, Muelle, 23. Grao.

Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.

Sevilla: JUAN M. BLANCO, P. Colón, 4.

Málaga: MARTÍN Y MACIAS, María Gárate, 16.

Cartagena: JOSÉ SÁNCHEZ PAREDES.

Correspondentes

Barcelona: JAIME RIPOLL Rech Condal, 8 y 10.

Alicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA.

Valencia: ARTURO ALMENAR, Muelle, 23. Grao.

Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.

Sevilla: JUAN M. BLANCO, P. Colón, 4.

Málaga: MARTÍN Y MACIAS, María Gárate, 16.

Cartagena: JOSÉ SÁNCHEZ PAREDES.

Correspondentes

Barcelona: JAIME RIPOLL Rech Condal, 8 y 10.

Alicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA.

Valencia: ARTURO ALMENAR, Muelle, 23. Grao.

Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.

Sevilla: JUAN M. BLANCO, P. Colón, 4.

Málaga: MARTÍN Y MACIAS, María Gárate, 16.

Cartagena: JOSÉ SÁNCHEZ PAREDES.

Correspondentes

Barcelona: JAIME RIPOLL Rech Condal, 8 y 10.

Alicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA.

Valencia: ARTURO ALMENAR, Muelle, 23. Grao.

Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.

Sevilla: JUAN M. BLANCO, P. Colón, 4.

Málaga: MARTÍN Y MACIAS, María Gárate, 16.

Cartagena: JOSÉ SÁNCHEZ PAREDES.

Correspondentes

Barcelona: JAIME RIPOLL Rech Condal, 8 y 10.

Alicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA.

Valencia: ARTURO ALMENAR, Muelle, 23. Grao.

Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.

Sevilla: JUAN M. BLANCO, P. Colón, 4.

Málaga: MARTÍN Y MACIAS, María Gárate, 16.

Cartagena: JOSÉ SÁNCHEZ PAREDES.

Correspondentes

Barcelona: JAIME RIPOLL Rech Condal, 8 y 10.

Alicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA.

Valencia: ARTURO ALMENAR, Muelle, 23. Grao.

Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.

Sevilla: JUAN M. BLANCO, P. Colón, 4.

Málaga: MARTÍN Y MACIAS, María Gárate, 16.

Cartagena: JOSÉ SÁNCHEZ PAREDES.

Correspondentes

Barcelona: JAIME RIPOLL Rech Condal, 8 y 10.

Alicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA.

Valencia: ARTURO ALMENAR, Muelle, 23. Grao.

Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.

Sevilla: JUAN M. BLANCO, P. Colón, 4.

Málaga: MARTÍN Y MACIAS, María Gárate, 16.

Cartagena: JOSÉ SÁNCHEZ PAREDES.

Correspondentes

Barcelona: JAIME RIPOLL Rech Condal, 8 y 10.